
ácidos y su nomenclatura

dos cbses de ácidos:

- r¡rácidos: son eompuestos binarios formados por la
:: -c,.acón del H con un no metal, principalmente de
,:_: l-_3JS Vl y Vll.

se nombran los ácidos hidrácidos

rorrüran con la palabra ácido, seguida del nombre del
no metálico con la terminación hídrico.

¡ 3xácidos: ,on co.püestos ternarios formados por la
::nbinación de un.óxido ácido con agua;

COr+ HrO 1 H2CO3

ácido carbónico

se nombran ios ácidos del grupo V
elementos deestegrupoactúan con lasvalencias'1,

I 5. Estos tres grados de valencia se identifican así:

ObsÉrvese los tres ácidos formados por el nitrógeno:

Cómo se nombran los ácidos del grupo VII

Los elementos de este grupo presentan cuatro valencias
impares: 1 , 3, 5 y 7.Para diferenciar los cuatro ácidos que "
forman se usan los siguientes prefijos y sufijos:

Así quedan los ácidos del yodo:

Hto ácido hipoyodoso

ácido yod0S0

ácido yódico

ácido peryódico

Htoz

Hto3

HIO¿

lüC * H2O *

&q +H2O *
¡¿2o5 * H2O +

SeO2 + H2O

SOs + H2O

HNO ácido hiponitroso

HNO2 ácido nitroso

HNOs ácido nítrico

H2N202

HzN2O4

H2N206

Cómo se nombran los ácidos del grupo VI

lcs elementos de este grupo.tienen tres valencias:2,4 y6.
Pon cp¡s¡griente, sus ácidos siguen las mismas reglas de

tura que los del grupo V:

SeO + H2O * H2SeO2 ácido hiposelenioso

HrSeO, ácido seleni0so

H2SeOa ácido selénico

HGt

HI
:

HzS

Acido sulfuroso
H2SO3
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'Clasifica los siguientes ácidos en oxácidos e hidrácidos:

htcl
i{it"

Para construir la fórmula de los ácidos hidrácidos se escribe primero elhidrógeno y luego el
no metal. Se toman tantos hidrógenos como corresponda a la valencia del no metal. Debe

tenerse en cuenta que cada no rnetal forma un sólo ácido hidrácido, elcorrespondiente a

su valencia más probable. Por ejemplo, la fórmula del ácido sulfihídrico es H2S, porque
la valencia más probable del azufre es 2.

Construye la fórmula de los siguientes ácidos: ácido clorhídrico, ácido bromhfdrico, ácido
fluorhídrico.
Los ácidos oxácidos son compuestos ternariqs formados por hidrégeno, no metaly oxígeno.

Provienen de la reaccién de un óxido ácido con agua. Ejemplo:

{l{i,r--.t"
r5xleli lar*érr¡c:*

En la fórmula de un ácido oxácido, primero va el hidrégeno, luego el no metal y por rilti-
mo el oxígeno. La cantidad de átomos se determina sumando los aportados por elóxido y
el agua. En el ejemplo, ios tres oxígenos-resultan de sumar los dos del gas carMnico con el
del agua. Si después de sumarn los tres subíndices son rnúltiplos de un mismo número, es

obligatorio simplificar:

i-:i:,*r .f i{r{.}--'-***- ii:{:;:*ó Í,;¡:rciifrc':¡r,rs i}iar il*-- ----*'.' i'iúliii

Completa las siguientes reacciones y escribe el nonnbre de los ácidos resultantes:

a) soz +,1 -:>H2sos c) so¡ + Hzo----* ? e) clzo * H2o-->j;
b) J- + Hzo->HrCoi d) Cl2os + HzO+ ? f) cl2o7 + H2o --> ?
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En un ácido oxácido, los electrones de enlace se desplazan hacia el oxígeno, debido a su
elevada electronegatividad. Por esta raz6n, el hidrógeno y el no metal tendrán carga positiva
y el oxígeno será negativo. Analiza el siguiente ácido: Yl2Cr2Oa.

far'i* p*riiiri.l Fa í'1* ít glj ii'j ; r.r¡:i

H2 C,, o4

carga por átomo +t +3 -2
carqa total (+lxll: ¡2 (+3x2):-¡6 (-zx+¡:-g

Analiza en cuadros similares cada uno de los siguientes ácidos: HNOs, HClOs, HCIO,
HzSO3. H2CO3, HBrO3, HgBO¡.

¿A qué ácido corresponde la fórrnula F|3PO4?

Para responder esta pregunta es necesario establecer el estado de oxidación del no metal:
fósforo.Con este fin,primero se calculan las cargas negativas del compuesto, las cuales son
aportadas por el oxígeno:4 x 2 : 8.A este valor se le restan las cargas positivas aportadas
por el hidrógeno. En este caso son tres. Por consiguiente se obtiene: 8 - 3 = 5. Este núme-
ro corresponde al estado de oxidación del fósforo, que será *5. El ácido formado por el

I fósforo con valencia 5 debe llevar la terminaciónÉ**¡" En consecuencia la fórmula H3PO¿ 
i

i 
"orr""ponde 

al ácido fosfórico. Escribe el nombre para cada uno de los siguientes álides 
f

I oxácidos: Fil{Ü: . ¡-{illi}.¡ , }{fi{}. , F-l?3{-}4 . ¡{2 {:Ü-,, }"1. ii'{l. . 
l

¡ Escribe las ecuaciones de obtención del ácido hipoantimonioso, ácido antimonioso y ácido
I antimónico.
I

i*__ _Q9{ftttgve*!9.._tffg!:_4e iot a_c¡{gg. !iBobl_o!1o_99: bromo_go, b¡-ómi-cg y pe{¡pgri 
-cg:_ _"*;


